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Protokół Nr XX/2025
z XX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim,
która odbyła się w dniu 29 października 2025 r.

w godzinach od 10:00 do 13:30.

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali im. L. Prądzyńskiego w Urzędzie Miejskim w
Sępólnie Krajeńskim, ul. Tadeusza Kościuszki 11.

Sesja nagrywana przy u$ciu systemu elektronicznego.

Ad. 1. Otwarcie sesji

Otwarcia XX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonal Pan Artur Juhnke
Przewodniczący Rady Miejskiej.

Poinformowa?ł, że sesja będzie utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i
dźwięk. Nagrania z sesji są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej, na
stronie internetowej grniny oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. Administratorem
Państwa danych osobowych jest Burmistrz Sępólna Krajeńskiego. Pełną klauzulę
informacyjną dotyczącą nagrywania i transmisji sesji Rady Miejskiej w Sępólnie
Krajeńskim można znależć na stronie internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie, na
stronie Biuletynu Informacji Pi?iblicznej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz na drzwiach
wejściowych na posiedzenie sesji. Poprosił o przestrzeganie przepisów związanych z
ochroną danych osobowych RODO.

Następnie Przewodniczący RM przywitał :
- radnych Rady Miejskiej,
- Pana Marka Charta Przewodniczącego Rady Powiatu Sępoleńskiego,
- Pana Waldemara Stupałkowskiego Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,
- Pana Marka Zieńko Zastępcę Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,
- Panią Milenę Kabacińską Główną Księgową Urzędu Miejskiego w Sępólnie

Krajeńskim,
- Pana Dariusza Wojtmiię Sekretarza Gminy,
- dyrektorów jednostek organizacyjnych Gminy Sępólno Krajeńskie i kierowników

referatów UM,
- Panie i Panów sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli,
- media oraz wszystkich pozostałych obecnych na sesji, a także oglądających

mediach, w szczególności mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie.
W

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządóvv osiedli biorących udział w sesji
RM stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości, dyrektorów i pracowników jednostek podległych,
pracowników Urzędu Miejskiego i pozostałych osób uczestniczących w sesji RM
stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

a) stwierdzenie quorum,

12 co stanowi

może obradować
Przewodniczący RM stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest
quorum, przy którym Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim
i podejmować prawomocne uchwały.
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Nieobecny radny RM Robert Czerechowski, który usprawiedliwił swoją nieobecność.

Nieobecni radni RM Karolina Kubijk oraz Dariusz Pieczywek usprawiedliwili swoje
spóźnienie na obrady sesji. Radna RM Karolina Kubijk przybyła na obrady sesji w
punkcie 2 porządku obrad, a radny RM Dariusz Pieczywek przybyył na obrady sesji w
punkcie 6 porządku obrad.

Lista radnych RM biorących udział w sesji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

b) przedstawienie porządku obrad,

Przewodniczący RM poinformowal, że porządek obrad radni otrzyrnali wraz
z zawiadomieniem o sesji.

Następnie zapytał, czy ktoś z radnych chciałaby zlo0ć wniosek o zmianę porządku
obrad.

Wobec tego, że nikt nie zło$ł wniosku o zmianę porządku obrad, Przewodniczący
RM odczytal porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji:

a) stwierdzenie quorum,
b) przedstawienie porządku obrad.

2. Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej im. Jarosława Iwaszkiewicza
w Sępólnie Krajeńskim,
- dyskusja.

3. Sprawozdanie z dzialalności Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim,
- dyskusja.

4. Informacja o wynikach nadzoru pedagogicznego sprawowanego przez kuratora
oświaty w szkołach i przedszkolacb prowadzonych przez Gminę Sępólno
Krajeńskie.

5. Informacja w sprawie podmiotów, w których jest wykonywana kara
ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna.

6. Informacje na temat analiz oświadczeń majątkowych.

7. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

8. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie
między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

9. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między
sesjarni.

lO.Sldadanie interpelacji i zapytań przez radnych.

1 l.Wolne wnioski radnych i informacje.

12.Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budźetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2025 rok,
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b) określenia wysokości stawek i zwolnień od podatku od nieruchomości na
terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,

c) zmieniająca uchwalę w spraw'e poboru podatków i opłat w drodze inkasa
oraz wyznaczenia inkasentów,

d) wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnyrni oraz ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie
odpadami komunalnymi,

e) wyrażenia zgody na dzierżawę na okres 10 lat oraz odstąpienia od
przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej
połozonej w miejscowości Sikorz, gm. Sępólno Krajeńskie,

f) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla stra?żaków ratowników i
kandydatów na stra:?,aków ratowników Ochotniczych Btra?zy Pożarnych
Gminy Sępólno Krajeńskie,

g) przyjęcia ,,Programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z
organizacjami pozarządowymi i innyrni podmiotarni prowadzącymi
dzialalność po,?tku publicznego na rok 2026",

h) miejscowego planu zagospoda?rowania przestrzennego terenu
zlokalizowanego pomiędzy ulicami Tadeusza Kościuszki a Zaldadową w
Sępólnie Krajeńskim.

13. Informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie
pisemnej na interpelacje i zapytania.

14. Odpowiedzi na wolne wnioski.

15. Zakończenie sesji.

Przewodniczący RM stwierdzil że Rada Miejska będzie obradowała według
przedstawionego porządku obrad, następnie przeszedł do kolejnego punktu porządlm
obrad.

Ad.2. Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej im. Jarosława
Iwaszkiewicza w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdanie na powyższy temat radni
otrzyrnali wraz z materialarni sesyjnymi. Następnie poprosił Panią Jolantę Maziarz
Dyrektora Biblioteki Publicznej im. Jarosława Iwaszkiewicza w Sępólnie Krajeńskim
o przedstawienie sprawozdania.

Pani Jolanta Maziarz Dyrektor Biblioteki Publicznej wskazala, że od wieków biblioteki
pełnią istotną rolę społeczną, gdzie są skarbnicarni wiedzy i kultury, które
przechowują oraz przekazują dziedzictwo kolejnym pokoleniom. Od blisko 80 lat
sępoleńska biblioteka upowszechnia czytelnictwo oraz prowadzi bogatą działalność
kulturalną i edukacyjną, służąc mieszkańcom naszego powiatu. Stwierdziła, że w
dzisiejszym, dynarnicznie zmieniającyrn się świecie, współczesna biblioteka to coś
więcej niż tylko miejsce wypożyczania książek. Jest to przestrzeń spotkań, inspiracji
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i wspólnego dzielenia się z róż,nymi osobarni. Dodała, że w ten sposób tworzy się
wa?runki, w których mieszkańcy nie tylko korzystają z oferty kulturalnej, ale również
aktywnie ją współtworzą. Biblioteka jest to miejsce, które umożliwia realizację pasji,
wspiera rozwój intelektualny oraz przeciwdziała wykluczeniu cyfrowemu. Pani
Dyrektor stwierdziła, że ma zaszczyt pracować w instytucji, która jest blisko ludzi i
działa dla dobra naszej lokalnej społeczności. Wyjaśniła także, że ksią',nica to również
przestrzeń pa?rnięci i tożsamości lokalnej, której największym potencjalem są ludzie,
ci dawni i obecni mieszkańcy regionu. Dodała, że ka?żde spotkanie, warsztaty, czy
wystawa to okazja, by przywracać pamięć o wa?żnych postaciach, wydarzeniach,
budując tym sarnym dialog międzypokoleniowy. Szczególną rolę pełni Cyfrowe
Archiwum Tradycji Lokalnej, które gromadzi unikalne fotografie, wspomnienia i
dokumenty stanowiące cenne żródło informacji dla mieszkańców, badaczy oraz
historyków. Pa?ni Maziarz wyjaśniła, że biblioteka dziala również jako wydawca
publikacji, które są poświęcone lokalnej historii i kulturze, gdzie dotychczas ukazało
się 1l tytułów. Następnie Pani Dyrektor skierowała podziękowania do pracowników
biblioteki, dziękując im za ich codzienne zaanga?żowanie, pasję i profesjonalizm, a
takze mieszkańców Sępólna i okolic, którzy wspierają działania biblioteki,
współtworząc wyjątkową przestrzeń. Stwierdziła, że to dzięki tym ludziom i ich
wsparciu i zaangaż,owaniu biblioteka może się rozwijać, odpowiadać na współczesne
potrzeby oraz pozostawać otwartym miejscem, które łączy tradycję z nowoczesnością,
kulturę z codziennością, a ludzi ze sobą nawzajem. Następnie zaprosiła do obejrzenia
filmu, który w pełni uka?źe różnorodność działań biblioteki.

Nagranie filmu (płyta CD) stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Sprawozdanie z działalności Biblioteki Publicznej im. Jarosława Iwaszkiewicza w
Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący RM podziękowal za przygotowane materiały oraz zaprosił do dyskusji.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamla'iąl ten punkt porządku obrad i
przeszedł do kolejnego.

Następnie Przewodniczący RM poinformował, źe do obrad sesji dołączyła radna RM
Karolina Kubijk i od tego momentu Rada Miejska będzie obradowała w 13 osobow3mn
składzie.

Przewodniczący RM przyw'tał takze przybyłego na sesję RM Starostę Sępoleńskiego
Pana Jarosława Tadycha. Następnie przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 3. 8prawozdanie z działalności Centrum Kultury i 8ztuki
w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdanie radni otrzyrnali wraz z
materiałarni sesyjnyrni. Następnie poprosił Panią Julitę Maciaszek Dyrektora
Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim o przedstawienie sprawozdania.

Pani Julita Maciaszek Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim
przywitała wszystkich obecnych na sesji poświęconej kulturze, dziedzinie która jest
sercem naszego miasta i żródłem jego tożsarności. Wskazała, że to dzięki kulturze
moźna czuć się wspólnotą połączoną emocjarni, wspomnieniami i ogromną
wra?żliwością, która łączy nas wszystkich. Dodała, że miniony rok był dla Centrum
czasem intensywnej pracy, czasem wielu wzruszeń i pięknych spotkań.
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Podkreśliła, że przed sesją zastanawiała się nad jaką dziedziną się dziś skupić, czy
mówić o edukacji artystycznej, czy o edukacji kulturalnej, czy teź bardziej mówić o
dziedzictwie lokalnym, dziedzictwie materialnym i niematerialnym. Dziedzin kultury
jest bardzo dużo, a na co dzień myśli się tylko, że jest to rozrywka i koncerty, a
rozrywka i koncerty to tylko namiastka tego wszystkiego nad czym się skupia kultura.

Stwierdziła, że najlepszym rozwiązaniem tego będzie film, ponieważ będzie to
połączenie obrazu i dźwięku oraz emocji. Pani Dyrektor zaprosiła do obejrzenia filmu
będącego podsumowaniem dzialalności Centrum.

Nagranie z filmem (płyta CD) stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Sprawozdanie z dzialalności Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim
stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Po obejrzeniu filmu Pani Julita Maciaszek Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki
podkreśliła, źe dzisiejszy dzień jest dla naszej instytucji kultury dniem szczególnyrn,
poniewa?ż wręczona zostanie odznaka ,,Zasłużony dla Kultury Polskiej" osobie, która
przez lata swoją pracą i zaangaźowaniem budowała przestrzeń dla sztuki i ludzi
twórczych.

Pani Dyrektor zaprosiła Pana Jacka Wojtanię o wystąpienie celem odznaczenia.
Następnie powiedziala, że kilka dni temu Centrum Kultury i Sztuki otrzymało z
Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego informację, że Minister Kultury Pani
Marta Cienkowska nadala Panu Jackowi Wojtani odznakę honorową ,,Zasłużony dla
Kultury Polskiej". Wniosek zgłoszony do Pani Minister był bardzo obszerny, zaw'erał
on kilka stron. Pani Dyrektor zaprosiła do wysłuchania krótkiej informacji z wniosku
na temat Pana Jacka Wojta?ni.

Tekst z nagrania, cyt.:

,,Jacek Wojtania to osoba wyjątkowa, od wielu lat w pełni oddana tworzerriu,
upowszechnianiu i ochronie kultury w regionie oraz poza jego grargicami. Od
najrrdodszych lat związany był z muzyką, sztuką i techriiką sceniczn4, co znalazło
odzwierciedlenie w jego dalszej ścieżce edukacyjrtej i zawodowej. U7cończył
Wielkopolską Szkołę Radia, Telewizji i Filmu w Pozrcaniu, gdzie zdobył solidne
podstawy merytoryczne oraz praktyczrie, pozwalające mu w przyszłości w
profesjonalny sposób realizować ryajbardziej wymagające przedsięwzięcia
artystyczne. Jego praca zawodowa związana jest od riiespełna 30 lat z Centnzm
Kumzry i Sztuki tu Sępólr?ie Krajeńskim, gdzie pełni funkcję specjalisty ds. realizacji
dźwięku. Przez te wszystkie lata stał się nie tylko niezastąpionym pracown.ikiem
instytucji, ale także jej wizytówką w koritaktach z artystami, gossćmi z kraju i z
zagranicy, a przede wszystkim z lokaln4 społecznością. Profesjonalizm, ogromn.a
wiedza i wieloletriie doświadczenie Jacka Wojtarii idą w parze z rciez'uuykłą
sumiennością, pracowitością i odpowiedzialnością. Na jego dorobek składają się
tysiące u»ydarzeń artystycznych, edukacyjnych i integracyjnych - zaró'uuryo o
charakterze lokalriym, jak i o zasięgu międzytarodowym.

W swojej pracy Jacek Wojtania nie ogranicza się wyłączriie do aspektów
techrricznych. Ka',de przedsięwzięcie traktuje jako dzieło art.ystyczne, w którym
techriologia i sztuka przen.ikają się i wzajemrrie uzupełniają. Dzięki temu każdy
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koncert, spektakl czy wystau»a zyskują dodatkowy wymiar, a odbiorcy mogą cieszyć
się wydarzeniami na wysokim poziomie. Szczególn4 uwagę zu»raca na iridywidualrie
potrzeby artystów - jego celem jest zawsze stworzenie wanmków, w których twórca
będzie mógł w pelrii wyrazić siebie, a publiczność odbierze jego dzieło w riajlepszej
jakości.

Ogromn4 wartość ma takż,e jego działalność dokumer'ctacyjna. Jacek Wojtania
od lat systematycznie tworzy archiwum filmowe i fotograficzrie wydarzeń
kulturalnych, które odbywają się w mies>cie i powiecie. Zgromadzotze matertały
stanowią bezcem'ie źródlo wiedzy o historti życia kultttralriego Sępólna Krajeńskiego i
mogą by«5 wykorzystywane zarówrio do celów riauko'uuych, jak i promocyjnych. Tnidrto
przecertić wpływ Jacka Wojtarti ria rozwój i promocję k-ultury w regionie. To dzięki
niemu, w dobie dytamiczn.ych przemian. tecłmologiczrtych i globalizacji, lokalrte zycie
artystyczne riie tylko nie traci na wartości, ale wręcz zyskuje nou»ą jakość. Umiejętne
wykorzystanie nowoczesriych techriologii, kreatywrioś:., a takż,e pełrie oddarcie misji
upowszechriiania kultury sprawiają, że Jacek Wojtania jest osołx4 absolutnie
wyjątkową i zasługują«:4 na najtuyższe uznanie.

IV mojej ocenie, ocenie artystóui i współpracouiników jest nie tylko doskoriałym
fachovucem, ale również osobą niezwykle życzliwą, pomocrią i skromn4. Te cechy
sprawiają, ze jego praca pozostaje często w cieniu sceny, choć to właśnie dzięki niej
możliwe jest pełne przeżywanie kor+certów, spektakli czy uroczystości. Właśnie ta
skromrios;ć i oddanie spratuie kultury najlepiej świadcz4 o jego wielkości.?

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej.
wręczyli Panu Jackowi Wojtani odznakę honorową ,,Zasłużony dla Kultury Polskiej".

Głos zabral Pan Jacek Wojtania, który skierował podziękowania do Pani Minister za
przyznanie tego wyróżnienia oraz Pani Dyrektor za wysłanie tego wniosku i
uzasadnienie. Dodał, że bardzo miło się słucha tego co zostało napisane we wniosku.
Stwierdzil że dobrze jest wiedzieć i byyć docenianym w pracy, lecz nie chodzi tylko o
to wyróżnienie, bo tak czuje się co dzień, za co bardzo dziękuje Pani Dyrektor.
Podziękowal również wszystkim aktualnym współpracownikom i tyrn, z którymi przez
te niemal 30 lat miał okazję pracować. Dodal, ze są oni częścią tego odznaczenia.

Caos zabrał Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który w
imieniu wszystkich jeszcze raz pogratulowal przyznania odzna?ki ,,Zasłużony dla
Kultury Polskiej" przez Panią Minister Kultury. Podkreślił, że jest to bardzo znaczące
wyróżnienie, ale jak najbardziej zasłużone. Dodał, że warto docenić także inicjatywę
Pani Dyrektor, która wystąpiła z tym obszernym wnioskiem. Nadmienił, że to, co
usłyszeliśmy to była tylko niewielka częs;ć tego wniosku, który został wysłany do
Ministerstwa. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego dodal że z doświadczenia moźe
powiedzieć, że otrzymał wielokrotnie pochwały i podziękowania za akustykę przy
różnego rodzaju wydarzeniach, koncertach, spotkaniach, czy nagłośnieniu pewnych
eventów wydarzeń. Każdy zwracał uwagę, że w Sępólnie Krajeńskim jest wspaniały
akustyk, który potrafi z niczego dostroić akustykę, źe wszyscy są zadowoleni. Jeszcze
raz bardzo serdecznie pogratulował i stwierdzil że dobrze, iż można byyrło to
odznaczenie wręczyyć publicznie w obecności radnych i naszych mieszkańców.
Trzymamy kciuki i chwalmy się, że marny najlepszego akustyka w Sępólnie.

Przewodniczący RM doda?ł, że dołącza się do tych gratulacji. Stwierdził, że Jacka
rzadko widać i słychać, ale jak już coś powie, to już mówi od serca, bo nawet w swoim
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dzisiejszym święcie parniętał o tych ludziach, z którymi pracuje. Następnie ?czył
wszystkiego dobrego.

Pani Julita Maciaszek Dyrektor CKiS powiedziala, aby to docenienie Pana Jacka było
wspólnym świętem, świętem kultury, pasji i wielkiej wdzięczności. Dodala, że w
sępoleńskiej instytucji kultury pracuje wielu wspaniałych ludzi, a przede wszystkim
ludzi kreatywnych, których w ostatnich czasach trzeba ,,szukać ze świecą", bo ta
kreatywność w kulturze jest niezastąpiona i ona powoduje, że ka?żde wydarzenie ma
jakość, ma sens i podoba się publiczności. Nadmieniła, że w związku z tym, że jest to
rok pewnych podsumowań to były równieź nominacje do innych wyróżnień. Między
innyrni nominacja Pani Ewy Quiring-Korczak do nagrody ,,Złote Młynki", gdzie jest to
nagroda Agnieszki Dąbrowskiej i nagroda Marszałka Województwa Kujawsko-
Pomorskiego oraz Pani Patrycji Młodzik również do nagrody ,,Złote Młynki" w kategorii
Nadzieja Animacji Kultury. Ponadto podziękowania skierowa?ła do wszystkich
pracowników oraz do władz, mieszkańców, odbiorców kultury, bez których to co robi
Centrum nie miałoby w ogóle sensu. Podziękowała także, że pochylono się dzisiaj nad
sępoleńską kulturą i że razem można tworzyć tą niezwykłą opowieść, opowieść o
kulturze naszego miasta.

Przewodniczący RM zapytal, czy są pytania do przedstawionego sprawozdania.

Głos zabra?ł radny RM Jacek Kapsa, który podziękował, bo ciężko sobie wyobrazić
nasze miasto i naszą gminę bez tych dwóch instytucji, które zostaly dziś
zaprezentowane. Podziękowal Pani Dyrektor Julicie Maciaszek oraz Pa?ni Jolancie
Maziarz za to co robią dla naszej gminy. Pogratulowal także Panu Jackowi Wojtani,
osobie z którą również niejednokrotnie współpracował. Dodal, że jest to osoba
niezastąpiona. Na zakończenie ?czył wszystkiego najlepszego.

Pani Dyrektor dodała, że jak człowiek kocha to co się robi, to się to udaje.

Przewodniczący RM podziękował za przygotowane materialy i zamknął ten punkt
porządku obrad oraz ogłosił przerwę do godziny 10:55.

Po zakończonej przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady sesji, a następnie
otworzył kolejny punkt porządku obrad.

Ad. 4. Informacja o wynikach nadzoru pedagogicznego sprawowanego przez
kuratora oświaty w szkołach i przedszkolach p'rowadzonych przez Gminę

Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformowal, że informację radni otrzymali wraz z materialami
na sesję. Następnie poprosił Panią Agnieszkę Seydak Dyrektora Zakładu Obsługi
Ośw'aty Samorządowej w Sępólnie Krajeńskim o przedstawienie informacji.

Pani Agnieszka Seydak Dyrektor Zakładu Obsługi Oświaty Sarnorządowej w Sępólnie
Krajeńskim przedstawiła informację na powyższy temat.

Informacja ta stanowi załąrznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Pytań nie było, więc Przewodniczący RM zarnknął ten punkt i przeszedł do kolejnego.

Ad. 5. Informacja w sprawie podmiotów, w których wykonywana jest kara
ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna.
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Przewodniczący RM poinformował, że informację radni otrzymali wraz z materiałami
na sesję. Następnie poprosił Pana Eugeniusza Spychałę Kierownika Referatu
Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa o przedstawienie informacji.

Pan Eugeniusz Spychala Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
przedstawił informację w sprawie podmiotów, w których wykonywana jest kara
ogra?niczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna. Dodał, źe skazani dobrze
współpracują z sołectwami oraz z za?rządami osiedla.

Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Pytań nie było, więc Przewodniczący RM zamknąl ten punkt i przeszedł do kolejnego.

Ad. 6. Informacja na temat analizy oświadczeń majątkow37ch.

Przewodniczący RM poinformował, że zgodnie z art.24 h ust. 12 ustawy o samorządzie
gminnym podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych w terminie do dnia
30 pażdziernika każdego roku przedstawia radzie gminy informację z dokonanej
analizy. Analiz2y dokonał:

a) Burmistrz Sępólna Krajeńskiego,
b) Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim,
c) Wojewoda Kujawsko-Pomorski,
d) Urząd Skarbowy w Sępólnie Krajeńskim,
e) Urząd Skarbowy w Chojnicach.

Przewodniczący RM poinformował, ze od tego momentu Rada Miejska obraduje w 14
osobowym składzie. Do obrad dzisiejszej sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
dołączył radny RM Dariusz Pieczywek.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił informację z analizy oświadczeń
majątkowych złożonych przez osoby wskazane w ustawie. Pismo z analizy dokonanej
przez Burmistrza Sępólna Krajeńskiego stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Następnie Przewodniczący RM przedstawił informację z dokonanej przez siebie
analizy oświadczeń majątkowych radnych. Pismo stanowi załącznik nr 10 do
protokołu. Przedstawił równieź pismo z analizy oświadczeń majątkowych Burmistrza
Sępólna Krajeńskiego i Przewodniczącego Rady Miejskiej dokonanej przez Wojewodę
Kujawsko-Pomorskiego, które stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Pan Artur Juhnke Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował także, że w
dokonanej analizie oświadczenia majątkowego Skarbnika Gminy przez Naczelnika
Urzędu Skarbowego w Chojnicach nie stwierdzono nieprawidłowości. Ponadto
poinformował, że Naczelnik Urzędu Skarbowego w Sępólnie Krajeńskim dokonał w
ustawowyrn terminie arsalizy wszystkich przekazanych oświadczeń majątkowych
pracowników sarnorządowych Gminy Sępólno Krajeńskie.

Przewodniczący RM zarnknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 7. Przyjęcie protokołu z XIX sesji Rady Miejskiej w 8ępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM poinformował, że protokół był wyłożony do wglądu w biurze Rady
Miejskiej oraz został przesłany radnym za pomocą poczty elektronicznej. Następnie
zapytał radnych, czy są pytania do protokołu.
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Pytaji do protokołu nie było, w związku z powyższym Przewodniczący RM zarządził
głosowanie oraz poprosii aby wyniki głosowania odnotować w protokole sesji.

Protokół z XIX sesji Rady Miejskiej zostal przyjęty następującymi głosami:

za- 14 radnych, przeciw- O radnych, wstrzyrnało się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego.

Ad.8. Sprawozdanie Bmamist'rza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie
między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdanie radni otrzymali, zostalo ono
przesłane pocztą elektroniczną. Następnie poprosił Burmistrza Sępólna Krajeńskiego
o przedstawienie sprawozdania.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił
sprawozdanie z dzia?łalności pomiędzy sesjarni RM tj. od dnia 24 września 2025 r. do
29 października 2025 r.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego uzupełnił informację w zakresie spotkania z dnia
26.09.2025 r. z Dyrektorem GDDKiA w Bydgoszczy odnośnie budowy obwodnicy
miasta. Nadmienił, że zgodnie z informacjami z tego spotkania Dyrektor zapewnił, że
prace idą zgodnie z harmonogramem, a to oznacza, źe do lutego przyszłego rol-cu
powinny być złożone wszelkie dokumenty o uzyskanie decyzji ZRID-owskiej. Dodał,
że niestety decyzja ta będzie trwala też parę miesięcy, ale jeśli wszystko pójdzie
zgodnie z harmonograrnem, to przyszły rok będzie tyrn rokiem kiedy uzyska się
ostateczną zgodę na realizację robót związanych z budową obwodnicy. Burmistrz
wspomniał, że podobnie jest z pracami związanymi z dokumentacją na obwodnicę
Kamienia Kraj eńskiego. Tarn z kolei do końca tego roku będzie złożona dokumentacja
na ZRID. Jeżeli wszystko pójdzie tak jak do tej pory zgodnie z harmonogramem, to
lata 2027 / 2028 powinny być tymi latami, w których potrwają roboty budowlane, bo
zgodnie z umową z wykonawcą, koniec roku 2028 teoretycznie jest końcem budowy
tych obwodnic, z jednym zastrzeż,eniem pisanym malutką gwiazdką w każdej umowie
z wyłączeniem miesięcy, w których nie będzie moia prowadzić robót budowlanych.
Jest to standardowy zapis w ka;żdej umowie, gdzie wykonawcy też się zabezpieczają,
ze jak przyjdą duźe mrozy, czy jakieś niekorzystne warunki atmosferyczne np. dwa,
trzy miesiące wypadną, to o tyle te umowy się wydłużą. Jeszcze raz wskaza?ł, że na
ten moment Dyrektor zapewnii że prace idą zgodnie z harmonogramem.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poszerzył również informację w zakresie przebudowy
drogi krajowej na odcinku Mąkowarsko - Obodowo. Nadmienił, że pracę idą pełną
parą i wszystko zgodnie z harmonogramem. Projekt przewiduje nie tylko
wyłagodzenie zakrętów, ale też i wypłaszczenie pewnych odcinków tej drogi. Na całym
odcinku od Mąkowarska do Obodowa powstaje również ścieżka rowerowa i jest już
widoczny szeroki pas. Droga głównie w większości przebiegnie tym sarnym śladem
poza Dziednem, gdzie powstaje obwodnica poza zakrętami i wypłaszczeniami. Projekt
przewiduje, żeby ją doprowadzić do parametrów drogi takiej klasy jak trasa Zamarte
- Człuchów. Droga ta będzie wykonana w podobnym standardzie. Rozebrany został
również, w'adukt kolejowy, który był swego czasu nie do ruszenia. Było tam zawężenie
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i zaniżenie, które powodowało zastoiska wody, jeżeli były duże opady. Miejsce to
będzie poszerzone i wypłaszczone, że spadek wód opadowych będzie poprowadzony w
kierunku Dziedna. Obecnie jest to ucią?żliwe dla osób poruszających się tą drogą. Za
chwilę ruch będzie poprowadzony już w wyasfaltowaną ścieżkę rowerową i pewnie
kierowany będzie światłami. Natomiast na głównej trasie będą ju?ż wykonywane
roboty docelowe.

Ponadto Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poruszył
sprawę drogi Via Pomerania. Wskazał, że samorządy Pomorza i kujawsko
pomorskiego zabiegały o realizację tej inwestycji, która zakończyła się
sporządzeniem ministerialnego raportu, który podsumowal, źe ta droga ma powstać
i ma być drogą tzw. szybkiego ruchu w kierunku Bydgoszczy. Burmistrz powiedzial
że specjalnie spotkał się z Panem Dyrektorem Generalnej Dyrekcji ponieważ to
Generalna Dyrekcja będzie je realizować. Niestety na ten moment Generalna Dyrekcja
w Bydgoszczy nic nie wie o Via Pomerania, więc jest to informacja bardziej nas
mobilizująca, żeby się zaangażować i dalej lobbować, aby ta droga znalazła się w
planach i powstala. Dodał, że Dyrektor zapewnił, że jak znajdzie się w planie realizacji
w Generalnej Dyrekcji to oczywiście będzie robiona, ale na ten moment brak
informacji.

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się szerzej do informacji z dnia
29.09.2025r. dot. posiedzenia Rady Nadzorczej ZTiU w Sępólnie Krajeńskim.
Podkreślił, że sprawa swego czasu była bardzo medialna, głośna, ale też i powa?żna.
Zakład ten popadł w problemy płatnościowe, nastąpiła rezygnacja Prezesa. Dodał, że
na ten moment dzięki podjętej przez Radę Miejską uchwale ratującej ZTiU udało się
Zakład utrzymać, ustabilizować sytuację i pozostaje teraz tylko trzymanie kciuków,
aby ta sytuacja wróciła do normy. Na tą chwilę sytuacja została opanowana, nie ma
większych problemów. Nadmienił, że w podsumowaniu rocznym będzie można dużo
więcej informacji przekazać.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego dopowiedzial kilka słów odnośnie uchwalenia przez
Sejmik Województwa Kujawsko-Pomorskiego ,,Planu gospodarki odpadami
województwa kujawsko-pomorskiego na lata 2023-2028 z perspektywą na lata 2029-
2034", które odbyło się 29.09.2025 r. Podkreślił, że jest to wa;żna informacja,
poniewa?;ż plan gospodarki odpadami jest w województwie dokumentem strategicznyrn
i on w swoich zapisach zawarł dwie istotne informacje dla Sępólna Krajeńskiego i
naszego powiatu. Znalazł się tam zapis mówiący o tym, źe będzie możliwe
zrealizowanie na terenie Sępólna Krajeńskiego, konkretnie we Włościborzu w miej scu,
gdzie jest zrekultywowane nasze sldadowisko odpadów, instalacji do mechaniczno-
biologicznego przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych, czyli RIPOK, do
których dzisiaj wywozimy odpady. Będziemy mogli starać się o to, żeby taka
regionalna instalacja odpadów komunalnych powsta?ła wreszcie w Sępólnie
Krajeńskim na potrzeby całego powiatu. Dodał, że nie jest to instalacja przewidziana
tylko dla gminy Sępólno Krajeńskie, ma być po prostu instalacją powiatową, żeby
zagęścić sieć tych instalacji, które przetwarzają odpady ze względu chocia;żby na
wysokie koszty dowozu. Dzisiaj odpady wywożone są do Złotowa, jest to około 40
km w jedną stronę i40 km w drugą. Wywożenie odpadów do Włościborza spowoduje
zupełnie inne koszty, dlatego powinniśmy wszyscy daiyc do tego, aby ta instalacja
powstała. Nadmienil że dzisiaj nie ma w planie wojewódzkim zapewnionych środków,
ale jest to otwarta droga, aby starać się, bo jest podstawa prawna, już uchwalony
plan, który upowa?żnia nas do tego, aby podjąć działania na temat realizacji takiej
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instalacji. Ponadto wskazał, że niedługo uchwalany będzie plan ogólny Gminy
Sępólno Krajeńskie, w którym zawarty jest obszar przeznaczony pod tą instalację, nie
tylko tego zrekultywowanego składowiska, ale powiększony o okoliczne działki.
Burmistrz poinformował, że była tarn wizytacja delegacji Urzędu Ma?rszałkowskiego i
powiedzieli, że jak najbardziej na tym obszarze taka instalacja mogłaby powstać.
Ponadto Burmistrz wskazał, że drugi waż,ny zapis znalazł się w planie gospodarki
odpadami wojewódzkimi, że będziemy mogli pobudować kompostownię odpadów
zielonych i osadów ściekowych na terenie naszej gminy. Są to dwie wa?żne informacje
problemu gospodarowania odpadami komunalnymi.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego rozszerzył informację z dnia 6. 10.2025 r. poruszoną
podczas Konwentu Powiatu Sępoleńskiego dot. zmian w Krajeńskim Parku
Krajobrazowym. Wskazal, źe zmiany wreszcie dopuszczają mozliwość
wyeksploatowania ,?rowni, która jest za Piasecznem w kierunku Chojnic.

Odnośnie informacji z dnia 14.10.2025 r. w sprawie zmian organizacji ruchu w
związku z Dniem Wszystkich Świętych Burmistrz Sępolna Krajeńskiego dopowiedział,
że w tym roku będą inaczej odbywały się uroczystości na cmentarzach. Będzie
uroczystość na cmentarzu komunalnym, potem będzie uroczystość na cmentarzu w
Piasecznie, a dopiero potem uroczystość na cmentarzu parafialnym. Organizacja
ruchu na okres Wszystkich Świętych będzie identyczna 5ak w poprzednich latach.
Nad bezpieczeństwem będą teź czuwać stra?żacy i policja. Dodal że warto rozwajryc
skorzystanie z komunikacji publicznej- miejskiej, ponieważ uruchomione zostaną 5ak
co roku autobusy, które będą woziły mieszkajiców, gości i wszystkich, którzy
przybędą na cmentarz i z powrotem. Wyznaczone trasy są dostępne na naszych
stronach internetowych, z którymi warto się zapoznać.

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego rozszerzył informację z dnia 15. 10.2025
r. dotyczącą spotkania w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy w sprawie
budowy obwodnicy ( drogi wojewódzkiej) naszego miasta. Stwierdził, że co do sarnej
obwodnicy prace idą również zgodnie z harmonograrnem. Według tych informacji,
które uzyskano tzw. mała obwodnica od Grochowca do miejscowości Siedlisko będzie
przygotowana do realizacji równocześnie z budową dużej obwodnicy. Oznacza to, źe
jest cale postępowanie dotyczące dwóch obwodnic prowadzone bardzo właściwie,
ponieważ gdyby wybudować tzw. małą obwodnicę, a nie byłoby tej dużej obwodnicy,
to ta obwodnica niczemu by nie słu0ła. Wyjaśnił, że ruch nie jechiby do Niechorza
- Siedliska po to tylko, żeby potem przejechać z powrotem przez miasto. Ona musi
być połączona w tym samym momencie z tzw. dużą obwodnicą żeby ruch, który chce
ominąć Sępólno Krajeńskie mógł być wyprowadzony tymi dwiema obwodnicami.
Podkreślił, że wszystko idzie zgodnie z harmonogramem i na ten moment nie ma
wielkich zagrożeń. Dodał, że to dzieje się też dzięki temu, że Pan Starosta również,
mocno się zaanga?żował, jeżeli chodzi o sprawy gruntów i rozmów z tymi osobarni przez
które tereny obwodnice będą przebiegać. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że
istotne jest to, że zostali zaproszeni po to, żeby zapoznać się z informacjarni, które
dotyczą przejęcia dróg, które potem już nie będą we władaniu poszczególnych
zarządców, szczegółowo chodzi o drogę krajową 25 i drogę wojewódzką 241. Dodał, że
po wybudowaniu tych obwodnic wojewódzkiej i krajowej zarówno droga krajowa na
odcinku od Siedliska do Piaseczna, jak i droga wojewódzka od Grochowca do ronda
Kazimierza Wielkiego i od ronda Grudzińskiego do ronda, które poj awi się za Sikorzem
będą przekazywane szczebel niżej.
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Burmistrz podkreślił, że jest sytuacja bardzo skomplikowana, ponieważ teoretycznie
droga krajowa powinna być przekazana do zarządu drogi wojewódzkiej, a oni
natomiast mówią, że już nic nie chcą w Sępólnie, bo mają obwodnicę, więc swoją też
przekażą niżej. Dodał, że jest droga krajowa, wojewódzka, powiatowa, a potem
dopiero jest gminna, dlatego przed narni ważne decyzje. Będą o tym jeszcze rozmowy,
ale warto myśleć jak do tego tematu podejść. Mimo że, jest jeszcze pewnie 2, 3 czy
4 lata przed na?rni, ale ju?ż zarządcy poszczególnych dróg sygnalizują, że będą chcieli
te drogi przekazać samorządom niższego szczebla, czyli chodzi o powiat i gminę.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego rozwinąl również informację w zakresie konferencji,
która odbyła się 17.10.2025 r. w Janowcu Wielkopolskim odnośnie możliwości
przywrócenia ruchu pasażerskiego na linii kolejowej nr 281 z Gniezna do Kcyni.
Podkreślil że uczestniczył w tym spotkaniu, ponieważ od lat staramy się w powiecie
sępoleńskim, w Sępólnie i w grninach ościennych o przywrócenie ruchu pasa;lerskiego
na linii Chojnice - Nakło. Dodał, że konferencja Gniezno - Kcynia, poniewa?ż jest to
ta sarna linia kolejowa. Linia kolejowa nr 281 przebiega od Oleśnicy na południu
Polski do Chojnic, a po drodze Janowiec, Nakło, Sępólno, Chojnice i poszczególne
inne miejscowości. Na odcinku Oleśnica - Gniezno jest juź zmodernizowana,
uporządkowana o tyle Gniezno -Nakło i Nakło - Chojnice jest to temat do dyskusji,
ponieważ tutaj nic się nie dzieje poza tym, źe został zawieszony ruch pasażerski, a
sporadycznie funkcjonuje ruch towarowy. Na konferencji byli też przedstawiciele
Zarządu Województwa Wielkopolskiego, Wicemarszałek Województwa Kujawsko -
Pomorskiego, przedstawiciele sa?rnorządów, które po drodze mają tą linię kolejową
oraz mieszkańcy zainteresowani przywróceniem ruchu na tej linii. Podkreślił, że
dyskusja była bardzo o?iona. Podawane były przykłady odtworzenia linii kolejowej
Chojnice - Piła. Ludzie skorzystają, jeźeli jest dobrze zmodernizowana infrastruktura,
są dwa tory i piękne składy kolejowe i jedzie się 120 na godzinę. Głównyrn zarzutem
w tej dyskusji było to, że nie ma zainteresowania i ludzie nie będą jeździć. Dodal, że
tak jest na dzisiaj, ponieważ nie ma oferty, pomimo, że jest podstawiony autobus,
który jeździ tą linią kolejową, bo kto skorzysta z takiego autobusu do którego trzeba
dojść do dworca kolejowego, jechać o niskiej prędkości przez cały powiat, że'by
dojechać do Nakła. Stwierdzil że nie ma to większego sensu. Natomiast, gdy będzie
zmodernizowana linia kolejowa, tak jak w podanym przykładzie, czy na odcinlcu
Oleśnica - Gniezno, gdzie te pociągi są już nowoczesne i jeżdźą z odpowiednią
prędkością mieszkańcy przyjadą samochodem, zostawią go i przesiądą się do
pociągu, aby pojechać bezpieczniej, wygodniej i przede wszystkim szybciej. Podkreślil
że dzisiaj czas decyduje o tym, jak mamy gdzieś dotrzeć, stąd nasze argumenty, które
były takimi kontrargumentarni do wypowiedzi. W spotkaniu uczestniczył też Dyrektor
oraz przedstawiciele kolei, którzy mówili, że trzeba zrobić analizy i badania kto, kiedy
i czy będą z tego korzystać mieszkańcy. Zdaniem Burmistrza takie analizy nie poka?żą
większego zainteresowania na dzisiaj. Dodał, że gdyby to było zrobione tak jak to jest
w Województwie Wielkopolskim, czy Pomorskim to pociąg na linii chociażby Chojnice
- Piła miiby pasa?żerów i nie jeździłby pusty. Pan Stupałkowski wskazał, że ta
dyskusja była potrzebna i uświadomiła decydentom, że nie warto tego tematu
zosta'w'ać, trzeba nad tym myśleć i powinniśmy caly czas lobbować, aby spróbować
tą kolej przywrócić.

Dodał, że za?niedbana jest również infrastruktura dworców kolejowych, a tarn gdzie
są odnawiane linie kolejowe są też i pięknie odnawiane perony, dworce np.
Wierzchowo, czy Człuchów. U nas wszyscy widzimy jak to wygląda na dzisiaj.
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W nawiązaniu do zebrania sprawozdawczo - wyborczego Koła Polskiego Związku
Wędkarskiego Nr 121 w Sępólnie Krajeńskim, które odbyło się 19.lO.2025r.
Burmistrz poinformował, że ponownie na Prezesa wybrano Pana Marka Rzepińskiego
na kolejną kadencję. Wybrano też wieloosobowy Zarząd i ukonstytuowały się władze.

Ponadto Burrnistrz Sępólna Krajeńskiego rozwinął temat spotkania z Nadleśniczym
Nadleśnictwa Zamrzenica, które odbyło się 20. 10.2025 r. w sprawie kolejnej edycji
Spaceru Krajeńskiego. Poinformowal że w spotkaniu uczestniczył wraz z
Przewodniczącym Rady Miejskiej i Starostą Sępoleńskim. Dodał, że inicjatywa, która
się pojawiła okazała się strzalem w dziesiątkę. Osoby, które uczestniczyły chcą
kolejnych tego typu wydarzeń. Nadmienił, że warto to kontynuować i tym razem ta
wizyta w Nadleśnictwie Zarnrzenica, ponieważ chcemy kolejne vva?żne, atrakcyjne
obszary pokazywać mieszka?ńcom, czy uczestnikom tego spaceru.

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wskazał, że tego samego dnia odbyło się
podpisanie umowy pomiędzy ZTiU sp. z o.o. w Sępólnie Krajeńskim a Zarządem Dróg
w Sępólnie Krajeńskim na budowę ciągu pieszo-rowerowego w Piasecznie.
Wspomniał, że chodzi o kontynuację i dokończenie ciągu pieszo-rowerowego do
zabudowy wielorodzinnej, która tam się pojawiła. Dodal, źe ze względu na większą
ilość mieszkańców odbywa się większy ruch pieszy, rowerowy i samochodowy.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego rozwinął również informację dotyczącą szkolenia,
które odbyło się w dniu 21. 10.2025 r. w restauracji ,,Antares" zorganizowane przez
Stowarzyszenie , ,Dorośli - Dzieciom" dla opiekunek w zakresie wdrażania standardów
opieki nad dziećmi do lat 3. Dodał, że Stowarzyszenie ,,Dorośli-Dzieciom" wygrało
konkurs, dzięki któremu stalo się wojewódzkim liderem wspierania wszelkich tego
typu dzialań dotyczących wychowania dzieci do lat 3. Możemy pokazywać przykłady
i uczyć jak powinna wyglądać opieka nad małoletnim dzieckiem. Stwierdził, że jest to
bardzo fajne, ze Sępólno Krajeńskie w Województwie Kujawsko-Pomorskim już
prowadzi tą opiekę i może też nauczyć innych.

Odnośnie Konwentu Burmistrzów Województwa Kujawsko-Pomorskiego, który odbył
się w Brześciu Kujawskim w dniu 22.10.2025 r. Pan Waldemar Stupałkowski
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poinformował, że rozmawiano m.in. o środkach
związanych z obronnością, które sarnorządy otrzymaly na wzmocnienie ochrony
ludności oraz o sprawach oświatowych, które dotykają wszystkie sarnorządy. Dodal,
że niska demogra?fia powoduje, że będziemy musieli poważne decyzje podejmować, jak
prowadzić oświatę na poziome podstawowym w naszej gminie. Nie dotyczy to tylko
naszej grniny, dlatego wszyscy o tym rozmawiamy i próbujemy znaleźć najlepsze
r o zwi ąz an i a.

Ponadto Burmistrz Sępólna Krajeńskiego rozszerzył informację odnośnie spotkania w
sprawie terenów budowlanych po ,,Agromie" w Sępólnie Krajeńskim. Poinformował,
że właściciele zło,?li wniosek do ogólnego planu, żeby spróbować przeznaczyć tereny
na budownictwo wielorodzinne. Wniosek ten będzie przedstawiony do uchwalenia.
Doda?ł, że w Sępólnie Krajeńskim nie ma już wyznaczanych terenów pod budownictwo
wielorodzinne, poza jednostkowymi, jak w Piasecznie. Na ogół są tereny prywatne pod
budownictwo jednorodzinne. Zabudowa rozwija się w kierunku budownictwa
jednorodzinnego, niemniej jest pewna grupa mieszkańców, która oczekuje
budownictwa wielorodzinnego. Nadmienił, że nie powinno być tutaj żadnych
przeciwskazań, tym bardziej że to jest w terenie mieszkaniowym.
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Odnosząc się do informacji z dnia 24. 10.2025 r. dotyczącej podpisania umowy z ZTiU
sp. z o.o. na przebudowę schodów wejściowych wraz z monta',em podnośnika
pionowego dla osób niepełnosprawnych oraz niezbędnymi robotarni budowlanymi w
Szkole Podstawowej nr 3 w Sępólnie Krajeńskim, Burmistrz Sępólna Krajeńskiego
dopowiedział, że jest la?ótki termin do realizacji, bo do Św'ąt Bożego Narodzenia. Jest
to ważne zadanie, ponieważ, Szkoła Podstawowa nr 3 sygnalizowala o tym problemie
już od dłuższego czasu.

Następnie Pa?n Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego rozwinął
informację dotyczącą spotkania z Prezesem WOPR, które odbyło się również
24. lO.2025r. Wspomniał, źe w spotkaniu brał udział także Dyrektor Centrum Sportu
i Rekreacji. Rozmawiano też o wniosku dotyczącyrn nieodpłatnej nauki pływania i
okazuje się, że to nie jest ta?kie proste. Problem dotyczy nieodpłatności, co jest
ewentualnie do rozwiązania oraz organizacji. Nauka pływania może być
zorganizowana jedynie na jeziorze, bo basenu nie ma i wtedy jedynie w okresie letnim.
Dodał, że Centrum Sportu i Rekreacji zawiera co roku umowę z ratownikiem na nasze
kąpielisko, żeby pilnował korzystających. Jeśli pilnowane jest kąpielisko, to nie może
być prowadzona nauka, bo ratownik nie może zajmować się niczym innym, jak tylko
pilnowaniem bezpieczeństwa. Kąpielisko jest strzeźone w godzinach od 1100 do 18oo,
w związku z czym, nauka pływania może być zorganizowana rano albo po zarnknięciu
kąpieliska i to też jest możliwe do zorganizowania. Natomiast jest też sprawa ilości
dzieci do nauki, ponieważ, nie może być dla 100 dzieci. Z rozmów z Prezesem WOPR-
u wynika, że maksymalna grupa, która może korzystać to do 15 dzieci i żeby nauczyć
kogoś pływania to też musi trwać ja?kiś czas. Tych godzin nauki pow'nno być według
standardów 20, dlatego w sezonie, który trwa 2 miesiące za dużo tych osób nie
nauczy się pływać. Innyrn problemem jest też pogoda, np. deszcz bo dziecko w takim
momencie może przyjść i nie musi. Basen jest miejscem, gdzie faktycznie ta nauka
pływania jest efektywna i możliwa do zorganizowania. Burmistrz Sępólna
Krajeńskiego stwierdzil że efektem tych rozmów było, to że podejmiemy się trudu
nauki pływania na warunkach sępoleńskich i spróbujemy, żeby to było nieodpłatne.
Natomiast będą to niestety zapisy ogłoszeniowe i nie wiadomo jak zostanie to
zrobione, jeżeli znajdzie się więcej chętnych niź 15 osób, czy 30. Będzie to kurs i
trzeba będzie liczyć na odpowiedzialność, że jak ktoś się zgłosił to naprawdę chce się
nauczyć pływać i zakończyć to egzaminem oraz otrzymaniem zaświadczenia.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do spotkania z radnyrni RM, które odbyło
się 27. lO.2025r. odnośnie finansowania budowy ścieżki rowerowej na trasie Sępólno
Krajeńskie - Więcbork. Poinformowal, ze podtrzymujemy nasze stanowisko, że jeżeli
ma być ta inwestycja realizowana wspólnie, to powinniśmy też wspólnie ponosić
cięż,ary z jej realizacją. Przypomnial, że wszyscy bardzo chętnie i gremialnie podpisali
deklarację o budowie ścieżki, ponieważ w treści deklaracji było napisane, że to
Marsza?łek ma wszystko zrobić. Dodał, że w Sępólnie Krajeńskim od lat wiemy, że tak
inwestycje marszałkowskie nie dzialają mimo, że gdzieś tam podawano przykłady, że
Marszałek gdzieś zrobiŁ W tamtym momencie my już wiedzieliśmy, że zeby zrobić tą
ścieżkę musi być współpraca, nie tylko taka deklaratywna ale też i finansowa.
Burmistrz wskazał, że zasady są proste, bo Marszałek mówi tak, że jeżeli ktoś chcę
ścieżkę pieszo - rowerową zrobić wzdłuż drogi wojewódzkiej to musi opracować
dokumentację techniczną, zapłacić za nią, zAo0c wniosek, pokazać źródła
współfinansowania tej inwestycji i dokonać wykupu gruntów pod realizację, jeżeli
będzie potrzeba. Wykup gruntu skończy się przekazaniem nieodpłatnym na rzecz
Marszałka. Z tym tematem Sępólno Krajeńskie boryka się już od lat. Wszystkie
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samorządy wiedzą, na czym polega taka inicjatywa, stąd też problemy zaczęły się teraz
dopiero, kiedy trzeba po}ozyc karty na stół, czyli pokazać pieniądze i współfinansować
to zadanie wspólnie. Przypomniał dla mieszka?ńców, że radni podjęli jednak
stanowisko, że tak będziemy wspólnie to realizować, natomiast w proporcjach
równych po 1/3 - Powiat Sępoleński i Gmina Sępólno Krajeńskie i partner w
Więcborku. Taka została podjęta decyzja, jak to się skończy nie wiadomo. Dodał, że
będzie informowal na bieżąco jakie będą podjęte odpowiednie dalsze kroki.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego uzupełnił informacj'ę z dnia 28. 10.2025 r. dotyczącą
posiedzenia Zarządu Stowarzyszenia ,,Salutaris". Spotkanie odbyło się w Sępólnie
Krajeńskim dzięki staraniom Pana Starosty, który jest członkiem Zarządu tego
Stowarzyszenia. Zaproszeni zostali wszyscy samorządowcy. Tematem spotkania nie
było tylko posiedzenie tego Zarządu, ale też uroczystość wręczenia drobnego sprzętu
stra"aakom z Wielowicza z Gminy Sośno. Jest to Stowarzyszenie do którego też nale'ry
Gmina Sępólna Krajeńskie. Burmistrz wskazal, że korzystaliśmy z tego
Stowarzyszenia również w sytuacjach kryzysowych. Dostaliśmy duże wsparcie w
wysokości 30 tys. zł na pokrycie szkód nawałnicy, czy podtopień, był też przekazany
sprzęt w postaci pomp do pompowania dla strażaków. To Stowarzyszenie jest
powołane, żeby pomagać tym, którzy tej pomocy w sytuacjach kryzysowych
potrzebują. Wczoraj stra?żacy otrzymali torbę ratowniczą, deskę do transportu osoby
poszkodowanej oraz inne bardzo potrzebne rzeczy. Dodał, że płacąc składki
ponosimy pewne koszty finansowe związane z udzia?łem w Stowarzyszeniu, jest to 15
groszy od mieszkańca. Możemy w razie czego liczyć na tego typu pomoc, co daje nam
poczucie bezpieczeństwa.

Przewodniczący RM zapytal, czy są pytania do sprawozdania.

Caos zabral radny RM Kajetan Wiese, który powiedzial, że ma dwa pytania od
mieszkańców, którzy oglądają sesję oraz dwa pytania od siebie. Wskazał, że pierwsze
pytanie dotyczy stanu realizacji ulicy Przesmyk, ponieważ mieszkańcy dopytują co się
w tym zakresie działo, bo była obietnica, że do końca tego roku zostanie to wykonane.
Drugie pytanie dotyczy tego, czy są już wyniki z rządowej edycji Funduszu Rozwoju
Dróg, ponieważ pytają o to mieszkańcy Grochowca.
Następnie Radny RM Kajetan Wiese zapytał, co dzieje się z przetargiem na strefę
płatnego parkowanie, bo do dzisiaj nie został on ogłoszony. Dodal, że czwarte pytanie
dotyczy wyrniany oświetlenia na LED-owe, Zapytal, czy wy jako gmina zauważcie
bardzo duż:ą awaryjność systemu, czy też poszczególnych larnp. Nadmienil że tydzień
po zarnontowaniu larnp na ulicy Matejki jedna nie działa, podobnie na ulicy
Przemysłowej nie działają już dwie, trzecia miga. Zapyta?ł, z czego to wynika.

Przewodniczący RM stwierdzii że nie wszystkie pytania dotyczą sprawozdania.

Radny RM Wiese wyjaśnił, że dotyczą one działalności z okresu pomiędzy sesyjnego,
więc jak najbardziej pow'nna paść na nie odpowiedź, ponieważ nie ma bardziej
odpowiedniego punktu.

Burmistrz Sępólna Kraj eńskiego stw'erdził, że pytania te w części dotyczą tego okresu
międzysesyjnego, natomiast spraw międzysesyjnych, które nie zostały zawarte w
informacji jest dużo w'ęcej. Wyjaśnił, że jest taka formuła, ze burmistrz przedstawia
informacj ę z działalności pomiędzy sesj ami i nie j est w stanie informować o wszystkim
np. że podpisał przelev=iy. Natomiast jest taki punkt ,,wolne wnioski i zapytania", gdzie
moŻna pytaĆ o sprawy róŻne.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego stwierdził, że bardzo go denerwuje, że jak my będący
radnymi lub samorządowcami mówimy, ,,czy wy w gminie zdajecie sobie sprawę".
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Wskaza?ł, że to ,,my", dlatego prosił, aby zawsze być dumnym, że jest się radnym w
Gminie Sępólno Krajeńskie i mówić, że to ,,my" widzimy takie lub inne problemy.
Dodał, że tak widzimy na czym one polegają. Udzielając odpowiedzi na zadane pytania
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do sprawy wymiany oświetlenia na
terenie naszej gminy. Poinformował, że 1480 punktów świetlnych jest poddane
wymianie. Wymianie podlega oprawa i czasarni wysięgnik zgodnie z przewidzianym
projektem. Ulica Przemysłowa nie jest poddana tej wyrnianie, chociaż 3 lub 4 larnpy
mrugają i zostały zgłoszone ale nie jest to efekt wyrniany oprawy. Ta instalacja nie
podlega oprawie, poniewa;a przez ileś lat wybudowano sieci, które mają już oprawy
LED-owe i nie są one uwzględnione, w tych 1480 do wymiany. Natomiast te, które są
LED-owe i mrugają, zostają zgłaszane do wymiany na platformie internetowej, gdzie
wskazuje się miejsca do poprawy. W związku z tym, że firma wynajęta przez Enea do
konserwacji, czyli do wymiany mrugających, czy przepalonych lamp, jest
jednocześnie firmą, która wymienia nam w prograrnie te 1480 lamp, to na ten moment
zajmują się wymianą tych 1480 lamp, bo muszą zdą?0ć zgodnie z umową w terminie.
Podkreślił, że pewnie wymienią na ul. Przemysłowej, bo zgłoszenie jest już dawno.
Dodał, że to jest jedyne wyjaśnienie, że to jest ta sarna firma, która zajmuje się
konserwacją i wyrnianą opraw. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego stwierdził, że jest
problem, tak jak radny zgłaszał, że wymienione oprawy nie świecą, bądź mrugają i
tak jest np. w Piasecznie. Te rzeczy są też na bieżąco zgłaszane i będą dopilnowane
przy końcowym odbiorze. Przed ostatecznym rozliczeniem będą wszystkie
sprawdzone. Trzeba będzie pojeździć z Komisją po gminie w godzinach, gdzie larnpy
się palą i sprawdzić zanim zostanie odebrane. Dodal, źe my dostrzegamy ten problem
i spróbujemy go rozwiązać.

W następnej kolejności Burmistrz Sepólna Krajeńskiego odniósł się do pytania
dotyczącego ulicy Przesmyk. Stwierdził, że będzie to zrobione w tym roku,
wnioskowala o to również Pani Wiceprzewodnicząca. Z dokumentów przetargowych
wyszło, że odcinek ten kosztorysowo będzie kosztowal przeszło 30 tys. zł. Gmina ma
na uwadze, aby w tyrn roku to jeszcze zrobić.

Ponadto Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na pyta?nie dotyczące
wsi Grochowiec. Stwierdził, ze nie ma jeszcze rozstrzygnięcia. Grochowiec jest na
liście rezerwowej, na 50 miejscu, a 41 miejsc z listy rezerwowej już zeszło.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
odniósł się do kolejnego pytania zgłoszonego przez radnego RM Kajetana Wiese
dotyczącego przetargu na strefę płatnego parkowania. Wyjaśnił że przetarg został już
wywieszony. Cała procedura została wszczęta i w przyszłym tygodniu będzie
ogłoszony.

Głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który powiedział, że otrzymał ju?ż wyczerpującą
odpowiedź odnośnie spotkania z Prezesem WOPR w sprawie nieodpłatnych lekcji
pływania, a dotyczącą zgłoszonej interpelacji złożonej pod koniec wakacji. St'w'erdził,
że cieszy to, źe gmina się tego podejmie. Doda?ł, że był to głos mieszkańców, którzy
oczekiwali wzorem innych sarnorządów, które to realizują, aby dzieci, które nie
załapały się na ministerialny prograrn mogły z tego korzystać.

Na zakończenie podziękował za to, że podejmuje się ten temat i że w najbliższym
sezonie podjęte zostaną próby. Podziękował Panu Burmistrzowi i Dyrektorowi
Centrum Sportu i Rekreacji za podjęty wysiłek w realizację.

Nikt więcej nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący RM zarnknął ten punkt
przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

i
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Ad. 9. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie
między sesjami.

Pan Artur Juhnke Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
poinformował, że informację radni otrzymali, została ona przesłana pocztą
elektroniczną.

Informacja stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do informacji.

Głos zabrał radny RM Dariusz Pieczywek, który odniósł się do informacji dot.
posiedzenia Rady Nadzorczej ZTiU sp. z o.o. Powiedzial, że rozumie, że ZTiU jest
obecnie w lepszej formie niż wcześniej i źe decyzja radnych była słuszna. Dodal, że
myśli, że wsparcie pomogło firmie i wszystko z Zakładem jest na dobrej drodze.

Przewodniczący RM stwierdził, że w jego przekonaniu i w jego odczuciu to tak. Dodał,
że wcześniej wspominał o tym Pan Burmistrz, że sytuacja w Spółce się ustabilizowa?ła,
zobowiązania są realizowane na bieżąco, Spółka bierze udzial w kolejnych
przetargach i podpisuje kolejne umowy na realizację robót. Wskazal, źe szczegółowe
informacje pojawią się pod koniec roku i wyglądają one dość optymistycznie.

Więcej pyta?ń nie było, wobec tego Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedl
do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 10. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Przewodniczący RM poinformował, że pomiędzy sesjami wpłynęły interpelacje i
zapytania:

1. radnego RM Piotra Warmińskiego w sprawie:
- ujęcia do planu inwestycyjnego i planu budżetowego na 2026 rok przebudowę ulicy

Wysokiej oraz łącznika wewnątrzosiedlowego z ulicą Popiełuszki wraz przebudową
pa?rkingu na wysokości bloku nr 15;
- budowy ul. Niechorskiej i ul. Rzecznej w celu poprawy standardu ?cia i
bezpieczeństwa wszystkich u?żytkowników tych dróg oraz umieszczenie tego zadania
w planie inwestycyjnyrn gminy w przyszłyrn roku, a także zabezpieczenie środków
finansowych;

2. radnego RM Roberta Czerechowskiego w sprawie:
- możliwości realizacji inwestycji na terenie dworca PKS w kontekście obow'ązującego
zakazu budowy w sąsiedztwie nieczynnego cmentarza;
- współpracy budowy ścieźki rowerowej wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 241 na odcinku
pomiędzy Sępólnem Krajeńskim a Więcborkiem;
- planów Gminy Sępólno Krajeńskie na wykorzystanie kawiarni na molo spacerowym;
- Budżetu Obywatelskiego na 2027 rok;

3. radnego RM Kajetana Wiese w sprawie:
- organizacji zawodów dla dzieci im. Kajetana Bągorskiego;
- prawnych moźliwości zagospodarowania lokalu mieszkalnego;

4. radnego RM Jacka Kapsa w sprawie:
- uzyskanych odpowiedzi o zamontowaniu w szkołach podstawowych naszej gminy
fontann wody pitnej ;
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- opłat cmentarnych.

Przewodniczący RM poinformował, że pisma otrzymał Burmistrz Sępólna
Krajeńskiego celem udzielenia odpowiedzi, zamieszczone zostały na stronie
internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie, na stronie Biuletynu Informacji Publicznej i
na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego.

Następnie Przewodniczący RM zapytał, czy ktoś z radnych chciałby złożys interpelację
lub zapytanie to prosił o jej odczytanie i złożenie na jego ręce.

Głos zabrał radny RM Kajeta?n Wiese, który zło$ł interpelację w sprawie placu zabaw
na Osiedlu Słowackiego. Kserokopia treści interpelacji stanowi załącznik nr 15 do
protokołu.

Następnie radny RM Kajetan Wiese złożył interpelację w sprawie utworzenia Dirt
Parku. Kserokopia treści interpelacji stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Głos zabrala radna RM Karolina Kubijk, która zło$ła interpelację w sprawie złego
stanu technicznego drogi w miejscowości Lutowo, na odcinku w kierunku Wiśniewy.
Kserokopia treści interpelacji stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Następnie radna RM Karolina Kubijk złożyła interpelację w sprawie oświetlenia przy
przystankach autobusowych w miejscowości Lutowo i Lutówko. Kserokopia treści
interpelacji stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Głos zabrała radna RM Beata Kalla, który złoo0ła interpelację w sprawie budowy
świetlicy wiejskiej w Piasecznie. Kserokopia treści interpelacji stanowi załącznik nr
19 do protokołu.

Głos zabral radny RM Marcin Gulka, który złożył interpelację w sprawie konieczności
aktualizacji zakresu planowanych prac modernizacyjnych boisk typu ,,Orlik" na
terenie Gminy Sępólno Krajeńskie. Kserokopia treści interpelacji stanowi załącznik
nr 20 do protokołu.

Następnie głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który zło$ł interpelację w sprawie
konkursu promującego estetykę przestrzeni wokół domów i gospodarstw. Kserokopia
treści interpelacji stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zarnknąl ten punkt porządku
obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 11. Wolne wnioski i informacje radnych.

Przewodniczący RM otworzył ten punkt porządku obrad.

Głos zabrała Wiceprzewodnicząca RM Anna Miczko-Gierakowska, która chciała
uzyskać informację dotyczącą wyregulowania studzienek na ulicy Sienkiewicza.
Dodala, że mieszkańcy mają już tego dość. Zapytała kiedy będzie to zrobione oraz czy
Generalna Dyrekcja podeszła do tego tematu z powagą.

Następnie głos zabrała radna RM Karolina Kubijk, która pytanie skierowała do Pana
Burmistrza oraz Pana Krakow'aka, jak długo jeszcze mieszkańcy Lutowa muszą
czekać na działanie władz w sprawie złapania psa, który atakuje dorosłych i dzieci.
Doda?ła, że w ostatnim czasie dziewczynka przestraszyła się tego psa i spadła z roweru
i omal nie zostala przejechana. Stwierdziła, ze dzieci boją się same chodzić do szkoły.
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Ponadto regularnie są zagryzane z'w'erzęta. Problem wielokrotnie był już zgłaszany.
Zapytała, czy musi stać się tragedia, aby zaczęło się coś dziać w tej sprawie.
Podkreśliła, że rozumie to, że psa nie idzie złapać łatwo, ale dwa tygodnie temu Pan
Gliński obiecał, że na dniach przyjedzie hycel, lecz do dzisiaj nic się z tym nie stało.
Stwierdziła, że pies błąka się po Lutowie już, dwa miesiące. Poprosiła, aby coś w tyrn
temacie się zadzialo.

Caos zabrał radny RM Dariusz Pieczywek, który podziękował za zainteresowanie Pana
Burmistrza sprawą RIPOK i kompostownią. Dodał, że na najbliższy czas powinien to
być priorytet, aby w naszej grninie i w naszym powiecie takie coś powstało, co byłoby
dobre dla mieszkańców, ponieważ zapobiegnie to dalszym podwyyż,kom. Zwrócił się z
prośbą do radnych, aby się nad tym pochylić.

Następnie głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który poinformował, że w dniach 23-
26 września 2025r. na zaproszenie Ministerstwa Sportu i Turystyki uczestniczył w
kongresie pn. ,,Turystyka Przyszłości 2025", który odbył się w Kołobrzegu. W
wydarzeniu tym wzięło udział blisko 600 uczestników z Polski i zagranicy,
przedstawiciele sarnorządów, instytucji rządowych, organizacji branżowych,
naukowców i przedsiębiorców. Wyjaśnil że był to trzeci Kongres w historii, gdzie
pierwszy odbył się 30 lat temu, a drugi około 9 lat temu. Wskazal, źe cieszy się, źe
mógł reprezentować Gminę Sępólno Krajeńskie, nie tylko jako radny, ale takźe jako
koordynator Punktu Informacji Turystycznej. Podczas Kongresu poruszano tematy
dotyczące kierunków rozwoju turystyki w Polsce, zrównoważonego rozwoju oraz
współpracy samorządów z lokalnymi orga?nizacjarni, wykorzystywanie nowych
technologii, promocji regionu, a także kwestie związane z ekoturystyką i
pozyskiwaniem funduszy zewnętrznych na rozwój turystyki. Nadmienił, że Kongres
potwierdził, iż turystyka to wa?żna g;al:4 gospodarki, która tworzy miej sca pracy, która
odpowiada dziś za około 5% polskiego PKB. Jest to również realna szansa na rozwó5
gospodarczy, także dla takich gmin jak nasza. Radny RM Jacek Kapsa wskazal, że
Gmina Sępólno Krajeńskie posiada ogromny potencjał i liczne walory przyrodnicze,
kulturowe i społeczne, które warto jeszcze mocniej wykorzystać. Dodal, źe nasza
gmina posiada ogromny potencjał i wyjątkowe walory takie jak piękne jeziora, lasy,
bogatą historię i aktywnych mieszkańców, czyli wszystko, by rozwi5ać się w oparciu o
turystykę. Nale0 wykorzystać ten potencja?ł, aby nie być jedynie obserwatorem
zmian, lecz ich aktywnym uczestnikiem. Kluczem tego jest współpraca na poziomie
lokalnym i krajowyrn oraz aktywne pozyskiwanie środków zewnętrznych, które
pozwolą rozwijać infrastrukturę turystyczną i skutecznie promować Gminę Sępólno
Krajeńskie, jako miejsce atrakcyjne do ,7cia, do wypoczynku i do inwestowania.
Stwierdził także, że udział w kongresie był dla niego cennym doświadczeniem i
inspiracją oraz że dzięki wspólnej pracy samorządu, przedsiębiorców, mieszkajiców i
partnerów mozna wykorzystać potencjał turystyczny Gminy Sępólno Krajeńskie.

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamla'iął ten punkt porządku
obrad i ogłosił przerwę do godziny 12:50.

Po zakończonej przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady sesji i przeszedł do
kolejnego punktu względem porządku obrad.

Ad. 12. Podjęcie uchwał w sprawie:
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a) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy
Sępólno Krajeńskie na 2025 rok

Przewodniczący RM poinformowa?ł, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Milena Kabacińska Caówna Księgowa Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśniła, że
zmiana uchwały budżetowej związana jest ze zmniejszeniem planów dochodów i
wydatków o kwotę 44 528,74 zł. Wskazała, że do najistotniej szych zmian należą m.in.
decyzja Wojewody na zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego
dla rolników, rozliczenie kanalizacji Lutowo, program ,,Cyfrowy Uczeń" oraz zmiany
porządkowe zaproponowane przez jednostki organizacyjne Gminy Sępólno
Krajeńskie.

Projekt uchwały został szczegółowo przedstawiony i omówiony na Komisji Budżetu i
zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt więcej nie zabrał głosu, Przewodniczący RM zarnknął dyskusję
oraz zarządził głosowanie nad projektem uchwaly i poprosił, aby wyniki głosowania
odnotować w protokole sesji.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2025 rok zostala przyjęta następującymi głosami:

14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

za -

Uchwała Nr XX/155/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29
pażdziernika 2025r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy
Sępólno Krajeńskie na 2025 rok stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

b) określenia wysokości stawek i zwolnień od podatku od
nieruchomości na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwa?ły radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Milena Kabacińska Główna Księgowa wyjaśniła, że uchwała dotyczy waloryzacji
stawek podatku od nieruchomości o wskaźnik inflacji przyjęty do projektu budżetu
państwa na poziomie 3%.

Projekt uchwały został przedstaw'ony i szczegółowo omówiony na wspólnyrn
posiedzeniu wszystkich stalych komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i
zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu, Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały i poprosił, aby wyniki głosowania
odnotować w protokole sesji.
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Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek i zwolnień od podatku od
nieruchomości na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi
głosarni:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Uchwała Nr XX/156/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29
pażdziernika 2025r. w sprawie określenia wysokości stawek i zwolnień od
podatku od nieruchomości na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi
załącznik nr 25 do protokołu.

c) zmieniająca uchwałę w sprawie poboru podatków i opłat w drodze
inkasa oraz wyznaczenia inkasentów

Przewodniczący RM poinformowal, że projekt uchwa?ły radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Milena Kabacińska Główna Księgowa wyjaśniła, że w związku ze zmianą sołtysa
w Sołectwie Zalesie zmienia się uchwalę w sprawie poboru podatków i opłat w drodze
inkasa oraz wyznaczenia inkasentów wskazując Panią Magdalenę Ka?ntak Sołtysa Wsi
Zalesie jako nowego inkasenta na terenie sołectwa.

Projekt uchwa?ły został przedstawiony na wspólnyrn posiedzeniu wszystkich stałych
Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim i zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu, Przewodniczący RM zamknąl dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwa?ły i poprosil aby wyniki głosowania
odnotować w protokole sesji.

Uchwala zmieniająca uchwię w sprawie poboru podatków i opłat w drodze inkasa
oraz wyznaczenia inkasentów została przyjęta następującymi głosarni:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymalo się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Uchwała Nr XX/157/2025 Rady Miejskiej w 8ępólnie Krajeńskim z dnia 29
października 2025r. zmieniająca uchwałę w sprawie poboru podatków i opłat w
drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów stanowi załąrznik nr 27 do
protokołu.

d) wyboru metody ustalania opłaty za gospoda'rowanie odpadami
komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki opłaty za

gospodarowanie odpadami komunalnymi

Przewodniczący RM poinformowal że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spychala Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
wyjaśnił, że projekt uchwały został przedstawiony na wspólnej komisji i
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zaakceptowany pozytywnie. Pan Kierownik zapytai czy ma odczytać cały projekt
uchwaly.

Przewodniczący RM poinformował, że nie ma takiej potrzeby, ponieważ była
opiniowana na wspólnym posiedzeniu. Następnie zaprosił do dyskusji.

Głos zabra?ł radny RM Jacek Kapsa, który wyjaśnił, że jest propozycja podwyższenia
stawki do 40 Zł, czyli o 4 zł w'ęcej, niż w bieżącym roku. System nie bilansuje się więc
dokłada się do niego kolejne 8 zł, czyli po przeliczaniach jest to około 1200 000,00
zł. Stwierdzil źe system wynika z metody 5aka została przyjęta, czyli na mieszkańca.
Przypomniał, że na komisjach było omawiane, że około 12,5 tys. mieszkańców w tej
chwili ponosi tą opłatę, a około 2,5 tys. mieszkańców w systemie nie ma. Z prostej
matematyki wynika, że 40 zł razy 2,5 tys. mieszkańców daje 1200 000,00 zł, który
przez gminę jest dokładany. Stwierdził, że porównując do stawek w 2020 roku, kiedy
ta stawka była w okolicach 22 zł, a w tej chwili wchodzimy na pułap 40 zł, jest to
super szybko rosnące w naszej gminie, a system się nie bilansuje. Nadmienil ze na
ostatniej wspólnej komisji rozmawiano o zmianie systemu, gdzie najuczciwszyrn
uszczelniającym byłby od zużycia wody. Dodał, że niestety dzisiaj nie jesteśmy w
stanie tego zaproponować. Radny RM wskazał, że ma nadzieję, że będzie to możliwe
nawet w ciągu roku, aby ten system uszczelnić, bo 1200 000,00 zł, który gmina
dokłada jest to bardzo dużo pieniędzy, a tak naprawdę mieszkańcy, którzy uczciwie
zadeklarowali ilość osób i płacą, to tak samo płacą za tych, którzy unikają.
Stwierdzii ze czas, aby w naszej gminie zmienić sposób naliczania.

Następnie radny RM Kapsa wyjaśnil że prześledził ostatnie 5 lat propozycji
Burmistrza i były one przewa;ynie 2,00 - 3,00 zł wyyższe, niż w fazie końcowej
uchwalanej przez radnych, więc te lata stworzyły różnicę, którą nalezy do systemu
dokładać. Wskaza?ł, że kwota 40 Zl to jest 1 / 3 tego co mieszkańcy powinni płacić.Pan
J.Kapsa uważa, że jak najszybciej system ten powinien być zmieniony na system od
zu,?cia wody, tak jak to funkcjonuje w wielu gminach, aby ka?ż,dy płacił uczciwie oraz
by wyłapać osoby, które tego unikają i zeru5ą na innych.

Przewodniczący RM stwierdził, że tak jak radny wspomnia?ł, na komisji były
rozwa?żane różne warianty, a wspomniany przez radnego był jednym z nich. Ustalono,
że niestety nie uda się go od razu procedować oraz byłoby to nierozsądne, aby robić
to tak szybko. Następnie poprosił Kierownika Referatu GKR o potwierdzenie, że Rada
Miejska może w dowolnym momencie roku budżetowego zmienić sposób naliczania
tych opłat, jeżeli uzna za działające na rzecz budżetu gminy.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu GKR potwierdził, że w każdym
momencie może być zmieniony sposób, metoda oraz rodzaj naliczania. Wskazał, ze
miło, że radni chcą w ten sposób uszczelnić ten system. Dodał, że było to
procedowane na wspólnej komisji Rady Miejskiej i radni mieli dużo propozycji, bo
obecny system faktycznie się nie bilansuje. Nadmienił, że taki sposób naliczania, jaki
jest w tej chwili, zawsze będzie nieszczelny, ponieważ trudno sprawdzić, czy ktoś
faktycznie umowę ma, mieszka, wyjechał, czy też nie. Potwierdził, że w każdym
okresie roku budżetowego można wybrać inną metodę, bardziej szczelną i ją
dopracować.

Głos ponownie zabral radny RM Jacek Kapsa, który wskazał, że patrząc na ościenne
gminy, które robią przetarg na odbiór odpadów komunalnych robią to frakcjarni, a w
naszej gminie tego nie stosujemy, a byyrć może to też wpłynęłoby na cenę. Dodał, że
stojąc w miejscu i nie robiąc nic i nie biorąc przykładu od innych gmin, gdzie systemy
się bilansują, to za 5 lat będziemy płacić nie 40 Zł, a 60 zł, co jest obł«;dną kwotą.
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Przewodniczący RM poprosil aby nie wszczynać kolejnej dyskusji, poniewa?ź było to
procedowane na wspólnej komisji.

Głos zabrala radna RM Anna Komza, która stwierdziła, że zostało to uzgodnione, a
więc szkoda jest zajmować czas.

Głos zabrał radny RM Dariusz Pieczywek, który wspomnial, że dobryrn rozwiązaniem
będzie oszczędzać i redukować koszty i mieć swój RIPOK na miejscu.

Wobec tego, że nikt więcej nie zabral głosu, Przewodniczący RM zarnknął dyskusję
oraz za?rządził głosowanie nad projektem uchwały i poprosil aby wyniki głosowania
odnotować w protokole sesji.

Uchwala w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadarni
komunalnyrni oraz ustalenia wysokości stawki opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnyrni została przyjęta następującymi głosarni:

za - 8 radnych, przeciw - 4 radnych, wstrzyrnało się - 2 radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

Uchwała Nr XX/158/2025 Rady Miejskiej w 8ępólnie Krajeńskim z dnia 29
października 2025r. w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowi załącznik nr 29 do
protokołu.

e) wyrażenia zgody na dzierżawę na okres 10 lat oraz odstąpienia od
przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości

gruntowej położonej w miejscowości Sikorz, gm. Sępólno
Krajeńskie

że projekt uchwa?ły radni otrzymali wraz zPrzewodniczący RM poinformował,
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spychala Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
wyjaśnił, że projekt uchwaly został przedstawiony na komisji i został zaakceptowany
w całości. Dodał, że jest to odstąpienie od tr2ybu przetargowego, dlatego jest potrzebna
decyzja radnych na dłuższy okres oraz stwierdził, że jest to ziemia rolna.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany
Komunalnej i Rolnictwa oraz Porządku Publicznej
Kraj eń skim.

przez Komisję
Rady Miejskiej

Gospodarki
w Sępólnie

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu, Przewodniczący RM zamknąl dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały i poprosił, aby wyniki głosowania
odnotować w protokole sesji.

Uchwała w sprawie wyra?żenia zgody na dzierżawę na okres 10 lat oraz odstąpienia
od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej
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położonej w miejscowości Sikorz, gm. Sępólno Krajeńskie została przyjęta
następującymi głosarni:

14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

za -

Uchwała Nr XX/159/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29
października 2025r. w sprawie wyrażenia zgody na dzźerżawę na okres 10 lat
oraz odstąpienia od przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy
nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Sikorz, gm. Sępólno
Krajeńskie stanowi załącznik nr 31 do protokołu.

f) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków
ratowników i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych

8traży Pożarnych Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali
zawiadomieniem o sesji.

wraz z

Pani Beata Kozłowska Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich odczytała projekt
uchwały.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Caos zabral radny RM Piotr Warmiński, który stwierdzil że ma pytanie odnośnie
punktu c. Dodał, że punkt a i b się zgadzają.

Następnie odczytal punkt c ,,innych dzialaniach, polegających na zabezpieczeniu
imprez organizowanych lub współorganizowanych przez Gminę Sępólno Krajeńskie
oraz jej jednostki organizacyjne, a także zadania zlecone przez Burmistrza Sępólna
Krajeńskiego celem pomocy wynikającej z dzialań zarządzania kryzysowego oraz
ochrony ludności, w wysokości 12 złotych za ka,żdą rozpoczętą godzinę liczoną od
zgłoszenia wyjazdu z jednostki ochotniczej straży pożarnej" i wskazał, że jeźeliby to
dobrze zinterpretować, to ten punkt c powinien mieć podobną stawkę jak punkt a,
poniewa;z są to działania ratownicze, tylko sens tego jest taki, że podzielono to na
wyjazdy operacyjne i wyjazdy gospodarcze. Wyjazdy gospodarcze są poziomem
operacyjnym i polegają na podobnym zadaniu jak dzialania ratownicze, więc dlaczego
jest tu kwota 12 złotych, a nie jest taka sama kwota jak w działaniach ratowniczych
normalnych.

Kierownik Referatu SO wyjaśniła, że uczestniczyła w komisji na której te stawki były
podawane. Odbyła się dyskusja między radnymi i Pan radny RM Robert Sieg podał
właśnie takie stawki i zostały one przedstawione Panu Burmistrzowi. Nikt nie miał
uwag do podawanych stawek. Nie była to propozycja grniny, ponieważ, gmina
zaproponowała inne stawki. Dodała, że można sprawdzić to w protokole z komisji, ale
jest pewna, że o takich stawkach było mówione.

Radny RM Warmiński dodał, że teraz zauważa różnicę. Dodał, że szkolenia i ćwiczenia
na komisji były omaw'ane. Przypomnia?ł, że za działania ratowniczo-gaśnicze 25 Zl
szkolenia i ćwiczenia 12 zl, ale w innych dzialach, które zlecone są przez burmistrza
ju): pow'nna być ta sarna stawka która jest w punkcie a.
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Pani Kozłowska stwierdziła, że wszystko było omawiane na Komisji Budżetu
takich stawkach przez radnych podane. Gmina miała inne stawki.

iW

Przewodniczący RM stwierdził, ze uzyskało to pozytywną opinię, dlatego przejdziemy
do głosowania nad projektem uchwały.

Wobec tego, że nikt w'ęcej nie zabral głosu, Przewodniczący RM zarnknął dyskusję
oraz zarządził głosowanie nad projektem uchwały i poprosił, aby wyniki głosowania
odnotować w protokole sesji.

Uchwała w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla straż,aków
ratowników i kandydatów na stra?żaków ratowników Ochotniczych Stra.$ Pożarnych
Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosarni:

12 radnych, przeciw-1 radny, wstrzymał się - 1 radny.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowa?nia imiennego stanowi załącznik nr 32 do protokołu.

za -

Uchwała Nr XX/160/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29
pażdziernika 2025r. w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla
strażaków ratowników i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych
Straży Pożarnych Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik nr 33 do
protokołu.

g) przyjęcia ,,programu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z
organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi

działalność pożytku publicznego na rok 2026"

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Beata Kozłowska Kierownik Referatu Spraw Obywatelskich zapytała, czy ma
odczytać ca?łą uchwalę, ponieważ na komisji była ona cała przedyskutowana.
Następnie za zgodą Przewodniczącego RM odczytala uchwalę i uzasadnienie do
uchwaly.

Projekt uchwały został poddany konsultacjom zorganizacjami pozarządowymi
i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o dzialalności po,$tku
publicznego iowolontariacie oraz uzyskal pozytywną opinię Komisji (światy,
Kultury, Sportu iZdrowia oraz Komisji Statutowej iPomocy Społecznej Rady
Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu, Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały i poprosił, aby wyniki głosowania
odnotować w protokole sesji.

Uchwala w sprawie przyjęcia ,,Prograrnu Współpracy Gminy Sępólno Krajeńskie z
organizacjarni pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność
pożytku publicznego na rok 2026" została przyjęta następującymi głosami:

14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 34 do protokołu.

za -
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Uchwała Nr XX/161/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29
października 2025r. w sprawie przyjęcia ,,Programu Współpracy Gminy Sępólno
Krajeńskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi
działalność pożytku publicznego na rok 2026" stanowi załącznik nr 35 do
protokołu.

h) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu
zlokalizowanego pomiędzy ulicami Tadeusza Kościuszki a

Zakładową w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwaly radni otrzyrnali
zawiadomieniem o sesji.

wraz z

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju
Gospodarczego wyjaśniła, że zapisy tego miejscowego planu zagospodarowania
przestrzennego są ujednoliceniem zapisów dwóch planów zagospodarowania
przestrzennego właśnie na tym obszarze z przeznaczeniem tego planu pod teren usług
lub produkcji, gdzie syrnbole określone są jako UP i teren elektroenergetyki.
Nadmieniła, że nie będzie przedstawiała calego projektu uchwaly
Projekt ten zostal przedstawiony na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej
oraz Porządku Publicznego Rady Miejskiej i został zaopiniowany pozytywnie.

Następnie IFGerownik Referatu IRG wskazała, że w projekcie tej uchwały wprowadza
się autopoprawkę do treści uchwały w postaci załącznika nr 4. Wyjaśniła, że aby
usystematyzować zapisy, które znajdują się w treści uchwały Rady Miejskiej, gdzie w
§ 4 ust. 4 wskazujemy, iź zbiór danych przestrzennych w postaci dokumentu
elektronicznego stanowi załącznik nr 4 do niniejszej uchwały, to ta?ki krótki załącznik
nalezy wprowadzić jako autopoprawkę.

Pani Kierownik odczytala treść tej autopoprawki, jako osobny dokument, cyt:
"Zalącznik nr 4 do uchwały nr XX/ /2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z
dnia 29 pa?ździernika 2025 roku, zalącznik 4.gml. Dane przestrzenne tworzone dla
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Przewodniczący Rady
Miejskiej Artur Juhnke."

Ponadto Pani Kierownik wyjaśniła, że dane przestrzenne są danymi tworzącymi zbiór
informacji cyfrowych, uchwala która jest dzisiaj podejmowana tez będzie w formie
cyfrowej. Ka;żdy miejscowy plan zagospoda?rowania przestrzennego jest dostępny w
Geoportalu, w nakładce miejsce plany zagospoda?rowania przestrzennego są na
Gminę Sępólno Krajeńskie nałożone i w formie cyfrowej i tekstowej można je oglądać.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu, Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały z autopoprawką i poprosil aby wyniki
głosowania odnotować w protokole sesji.

Uchwala w spraw'e miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu
zlokalizowanego pomiędzy ulicarni Tadeusza Kościuszki a Zakładową w Sępólnie
Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami:

14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyma?ło się - O radnych.
W ch'w'li głosowania obecnych byyrło 14 radnych.

za -
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Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 36 do protokołu.

Uchwała Nr XX/162/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29
pażdziernika 2025r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania
przestrzennego terenu zlokalizowanego pomiędzy ulicami Tadeusza Kościuszki
a Zakładową w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik nr 37 do protokołu.

Przewodniczący RM zamknął punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego punkt.

Ad. 13. Informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w
formie pisemnej na interpelacje i zapytania.

Przewodniczący RM poinformował, że otrzymał odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

1. odpowiedzi na interpelacje i zapytania złożone przez radnego RM Piotra
Warmińskiego :
a) w sprawie, czy gminne władze sarnorządowe podejmują wystarczające

działania w zakresie inwestycyjnym oraz w pozyskiwaniu zewnętrznych
środków finansowych lub ewentualnie współpracują z samorządowcarni
wyższego szczebla, z zarządcami poszczególnych dróg w sprawie budowy
ścieżek pieszo-rowerowych na terenie gminy;

b) w sprawie, czy planuje się w 2026 roku dokonać zwiększenia środków
finansowych i umieszczenia tych kwot w budżecie grninnym z
przeznaczeniem na projekty drogowe i inne inwestycje planowane w
najbliższych latach w strefach miejskich i w'ejskich;

c) w sprawie ujęcia do planu inwestycyjnego i planu budżetowego na 2026
rok przebudowę ulicy Wysokiej oraz łącznika wewnątrzosiedlowego z ulicą
Popiełuszki wraz przebudową parkingu na wysokości bloku nr 15;

d) w sprawie budowy ul. Niechorskiej i ul. Rzecznej w celu poprawy standardu
::cia i bezpieczeństwa wszystkich u$tkowników tych dróg oraz
umieszczenie tego zadania w planie inwestycyjnym gminy w przyszłym
roku, a także zabezpieczenie środków finansowych;

e) odpowiedź z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowej i Autostrad w Bydgoszczy
na interpelację w sprawie podjęcia czynności w celu podniesienia
bezpieczeństwa na odcinku DK 25 w miejscowości Niechorz gm. Sępólno
Krajeńskie.

2. odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnego RM Roberta Czerechowskiego
a) w sprawie możliwości realizacji inwestycji na terenie dworca PKS w

kontekście obowiązującego zakazu budowy w sąsiedztwie nieczynnego
cmentarza;

b) w sprawie współpracy budowy ścieżki rowerowej wzdłuż drogi wojewódzkiej
nr 241 na odcinku pomiędzy Sępólnem Krajeńskim a Więcborkiem;

c) w sprawie Budżetu Obywatelskiego na 2027 rok;
d) oświadczenie o rezygnacji z udzielenia odpowiedzi na zapytanie w spra'w'e

wykorzystania kawiarni na molo.

3. odpowiedż na zapytania radnego RM Kajetana Wiese:
a) w sprawie finansowania treści pojawiających się na gminnym profilu

facebook;
b) w sprawie organizacji zawodów dla dzieci im. Kajetana Bągorskiego;
c) w sprawie prawnych możliwości zagospodarowania lokalu mieszkalnego.

4. odpowiedż na interpelacje radnego RM Jacka Kapsa:

Strona 27 z 29



a) w sprawie spotkania z Prezesem WOPR dot. bezpłatnych lekcji nauki pływania
w sezonie letnim 2026 oraz harmonogramu dalszych dzia?łań;

b) odpowiedź uzupełniająca do odpowiedzi na interpelację z dnia 10 września
2025r. w sprawie instalacji w szkołach fontann wody pitnej;

c) na interpelację uzupełniająca z dnia 15 września 2025r. w sprawie uzyskania
opinii o zamontowaniu w szkołach podstawowych naszej gminy fontann wody
pitnej ;

d) na interpelację z dnia 2 października 2025 r. w sprawie uzyskanych
odpowiedzi o zarnontowaniu w szkołach podstawowych naszej gminy fontann
wody pitnej ;

e) w sprawie opłat cmentarnych.

Odpowiedzi zostały zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznych, na stronie
internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz na tablicy ogłoszeń UM, a także
przesłane radnym drogą elektroniczną.

Następnie zamknąl ten punkt i przeszedł do kolejnego.

Ad. 14. Odpowiedzi na wolne wnioski.

Przewodniczący RM otworzył kolejny punkt porządku obrad i poprosił Pana
Waldemara Stupalkowskiego Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o udzielenie
odpowiedzi na złożone w dniu dzisiejszym wnioski lub wyznaczenie do tego
odpowiedniego pracownika.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego wyjaśnił, że odnotowano 4 wystąpienia. Dwa z nich
były informacjarni, które zło,$ł radny RM Dariusz Pieczywek w sprawie miejsca
składowania odpadów segregacji, a radny RM Jacek Kapsa w sprawie rozwoju
turystyki w Polsce. Następnie poinformował, że Pani Anna Miczko-Gierakowska
pytala odnośnie studzienek na ulicy Sienkiewicza, a Pani Karolina Kubijk zgłaszala
problem wałęsającego się psa.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
udzielił odpowiedzi na pytanie Wiceprzewodniczącej RM Anny Miczko-Gierakowskiej
w sprawie studzienek na ulicy Sienkiewicza. Wyjaśnil ze tak jak wcześniej
informował wpłynęło pismo z Generalnej Dyrekcji, że studzienki będą naprawiane w
okresie jesiennym. Dodal, że również dzisiaj rozmawiał z drogomistrzem Generalnej
Dyrekcji, który obiecał źe w najbliższym czasie przystąpią do tej realizacji. Stwierdzil
że jest to kolejna taka odpowiedź i może monitować, ale tak 5ak wcześniej powiedzial
Pan Burmistrz ze względu na to, że będzie przykazywane w przyszłym okresie, dlatego
te dzialania nie są tak szybkie.

Ponadto Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa udzielił odpo'w'edzi
na wnioski z poprzednich sesji w sprawie powrotu ławek w miejsca, gdzie osoby
starsze często oczekują na odbiór np. pod rehabilitacją czy przy Sparnedzie. Wyjaśnił,
ze przy Spamedzie ławka jest ju?ż wykonana w porozumieniu z Zarządem Osiedla i
można już korzystać. Natomiast, jeżeli chodzi o Plac Wolności, to podjęto decyzję, że
tam nie zostaną ustaw'one ławki, ponieważ nie ma takich fizycznych możliwości, a
można skorzystać z istniejących już ławek na Placu Wolności.

Głos zabrała Wiceprzewodnicząca RM Anna Miczko-Gierakowska, która wskazała, że
na sesji jest również obecny Przewodniczący Zarządu, który słyszał na spotkaniu, że
spodziewali się tego, ponieważ nie jest to pierwszy raz, dlatego chyba dojdzie do jakiejś
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blokady przez mieszkańców, którym pomogą, gdyź jest to lekceważenie mieszkańców.
Stwierdziła, że rozumie, iż trzeba poczekać, ale żeby zwlekać cały rok?

Następnie Pan Da?riusz Krakowiak Prezes Zakładu Transportu i Usług udzielił
odpowiedzi na wniosek zgłoszony przez radną RM Karolinę Kubijk w sprawie
walęsającego się psa w miejscowości Lutowo. Wyjaśnił, że jest z nim du,0 problem,
ponieważ, było już kilka prób schwytania, czy uśpienia tego psa, lecz niestety pies ten
jest bardzo przewraźliwiony i gdy zbliża się do niego człowiek to natychmiast ucieka.
ZTiU nie dysponuje żadną bronią, ani sprzętem do uśpienia psa z odległości, tylko
może podać mrodek usypiający w po?eniu. W najbliższych dniach będą kolejne
próby schwytania i uśpienia. Jeżeli próby te nie przyniosą efektu, to wspólnie trzeba
będzie ustalić wynajęcie specjalisty, który uśpi tego psa z broni, bo chyba już nie ma
innej metody.

Głos zabrał radny RM Kajetan Wiese, który podziękowal za pomoc Panu
Krakowiakowi w realizacji interpelacji dotyczącej wspólnoty Młyńska 3.

Pan Krakowiak stwierdzil że ZGK jest zarządcą w tej nieruchomości i zale0 im na
uporządkowaniu róźnych kwestii, aby wszyscy właściciele byli zadowoleni. Po to
wspólnota wynajmuje ZGK, aby pomagać.

Nikt więcej nie zabral głosu, więc Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku
obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 15. Zakończenie sesji

O godz. 13:30 zw'ązku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Artur Juhnke
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował wszystkim za udzial w sesji. Zarnknął
sesję Rady Miej skiej w Sępólnie Krajeńskim wypowiadając słowa , ,Zamykarn XX sesję
Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim".

Na tym protokół zakończono.

Sępólno Krajeńskie, dnia 14 listopada 2025 roku.

Ol7radomrprzewodniczył:

cy Rady Miejskiej

Protokołowała:

('
r

h? a

mgr Mirena Frosina

Kierownik Referatu Organizacyjnego
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